ИНФОРМАЦИЯ

о результатах проведённого конкурса на включение в кадровый резерв Государственного комитета Республики Мордовия по труду и занятости населения
Государственный комитет Республики Мордовия по труду и занятости населения сообщает, что 11 мая 2017 года состоялся конкурс на включение в кадровый резерв Госкомтрудзанятости Республики Мордовия объявленный 3 апреля 2017 года.

По наибольшему количеству баллов победителем конкурса на включение в кадровый резерв: 
на должность государственной гражданской службы ведущего специалиста отдела трудоустройства и специальных программ признана Каминцева Елена Евгеньевна.

на должность государственной гражданской службы главного специалиста отдела трудоустройства и специальных программ признана Калашникова Наталья Сергеевна.

на должность государственной гражданской службы консультанта отдела трудоустройства и специальных программ признана Шкурина Марина Михайловна.

на должность государственной гражданской службы ведущего специалиста отдела программ занятости и рынка труда признана Хансвярова Анжелла Рафиковна.

на должность государственной гражданской службы главного специалиста отдела социального партнерства, оплаты и охраны труда признана Скопцова Татьяна Александровна.













