ИНФОРМАЦИЯ

о результатах проведённого конкурса на включение в кадровый резерв Государственного комитета Республики Мордовия по труду и занятости населения
Государственный комитет Республики Мордовия по труду и занятости населения сообщает, что 18 августа 2017 года состоялся конкурс на включение в кадровый резерв Госкомтрудзанятости Республики Мордовия объявленный 13 июля 2017 года.

По наибольшему количеству баллов победителем конкурса на включение в кадровый резерв: 
на должность государственной гражданской службы главного специалиста отдела информационных технологий и автоматизации признан Смолин Андрей Николаевич.

на должность государственной гражданской службы консультанта отдела информационных технологий и автоматизации признан Агапов Дмитрий Вячеславович.

на должность государственной гражданской службы заместителя начальника отдела информационных технологий и автоматизации признан Опарин Артем Леонидович.

на должность государственной гражданской службы начальника отдела информационных технологий и автоматизации признан Агапов Дмитрий Вячеславович.

на должность государственной гражданской службы главного специалиста отдела развития трудовых ресурсов и трудовой миграции признана Кабанова Анастасия Александровна.

на должность государственной гражданской службы главного специалиста отдела социального партнерства, оплаты и охраны труда признана Власова Ольга Викторовна.

на должность государственной гражданской службы консультанта контрольно-правового отдела признана Славцова Марина Викторовна.
на должность государственной гражданской службы заместителя начальника контрольно-правового отдела признан Белозерцев Игорь Анатольевич.













