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Государственный комитет Республики Мордовия по труду и занятости населения, сообщает следующее.
В государственном комитете Республики Мордовия по труду и занятости населения разработан и принят приказом председателя Госкомтрудзанятости от 29.09.2008 г. № 145 (с изменениями от 30.03.2010 г. № 50, от 09.09.2010 г. № 179 и от 18.04.2012 г. № 63) План противодействия коррупции. За каждым мероприятием закреплен ответственный исполнитель.

В Госкомтрудзанятости Республики Мордовия и государственных казенных учреждениях Республики Мордовия центрах занятости населения организована ежедневная работа телефонов «горячей линии» и консультационных пунктов по приему и консультированию граждан по вопросам их прав и гарантий в области содействия занятости населения, информированию о возможности трудоустройства, переезда в другую местность для трудоустройства, обжалования действий работодателей, а также имеется возможность беспрепятственно сообщить о фактах коррупции.

Сообщений о совершении коррупционных правонарушений работниками государственных учреждений центров занятости населения Республики Мордовия в Госкомтрудзанятости Республики Мордовия не поступало. Жалоб и заявлений от работников центров занятости населения и граждан по фактам противоправных действий со стороны руководителей центров занятости населения по телефону «горячей линии» Госкомтрудзанятости Республики Мордовия также не поступало.

Проводится работа по своевременному размещению проектов нормативно-правовых актов, а также административных регламентов исполнения государственных функций и предоставления государственных услуг на сайтах исполнительных органов государственной власти Республики Мордовия.

Работа по подбору и комплектованию кадров для государственной гражданской службы в Госкомтрудзанятости Республики Мордовия проводится путем организации конкурсов на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы с предварительным опубликованием и размещением информации о вакантных должностях и о проведении конкурсов на замещение вакантных должностей государственной службы на сайтах исполнительных органов государственной власти Республики Мордовия, в средствах массовой информации.

В части обеспечения контроля за целевым и эффективным использованием финансовых средств в государственных казенных учреждениях Республики Мордовия центрах занятости населения проводятся рабочие совещания с работниками центров занятости населения по вопросам противодействия коррупции, повышению уровня правосознания по недопущению фактов взяточничества, проявления корыстных интересов в ущерб интересам службы занятости.

Информация о проводимой Госкомтрудзанятости Республики Мордовия работе по противодействию коррупции, по реализации ведомственного плана противодействия коррупции в Государственном комитете Республики Мордовия по труду и занятости населения по мере необходимости своевременно направляется в Правительство Республики Мордовия.

Госкомтрудзанятости Республики Мордовия принят ряд нормативных правовых актов, направленных на противодействие коррупции.

Приказом Госкомтрудзанятости Республики Мордовия от 15.01.2010 г.       № 5 утвержден Порядок уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения государственного гражданского служащего, замещающего должность государственной службы в Госкомтрудзанятости Республики Мордовия, к совершению коррупционных правонарушений, перечня сведений, содержащихся в уведомлениях, организации проверки этих сведений и регистрации уведомлений. За 2013 год в журнале регистрации уведомления о фактах обращения в целях склонения госслужащего к совершению коррупционных правонарушений не зафиксированы.

Приказом Госкомтрудзанятости Республики Мордовия от 22.10.2010 г.        № 212 утверждена комиссия по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Госкомтрудзанятости Республики Мордовия и урегулированию конфликта интересов. В состав Комиссии входят представители Госкомтрудзанятости Республики Мордовия, органа по управлению государственной гражданской службы Республики Мордовия и два независимых эксперта. 
Приказом председателя Госкомтрудзанятости Республики Мордовия от 12.04.2013 г. № 76 утвержден перечень должностей, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей. 
Сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера государственных гражданских служащих и членов их семей за 2012 год представлены в кадровую службу Госкомтрудзанятости Республики Мордовия и размещены на сайтах органов государственной власти Республики Мордовия и Госкомтрудзанятости Республики Мордовия.

Приказом председателя Госкомтрудзанятости Республики Мордовия от 02.03.2011 г. № 38 утвержден Кодекс этики и служебного поведения государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы в Госкомтрудзанятости Республики Мордовия.

Соответствующие дополнения, предусматривающие ответственность за нарушение Кодекса, внесены в служебные контракты государственных гражданских служащих, замещающих должности государственной гражданской службы в Госкомтрудзанятости Республики Мордовия.

В целях организации работы по повышению эффективности принимаемых управленческих решений по вопросам, относящимся к компетенции Государственного комитета Республики Мордовия по труду и занятости населения приказом председателя Госкомтрудзанятости Республики Мордовия от 20 декабря 2013 г. № 275 создан Общественный совет при Государственном комитете Республики Мордовия по труду и занятости населения, состоящий из представителей общественных объединений, профессиональных сообществ, некоммерческих организаций, научных учреждений и иных экспертов.

В рамках заседания вышеуказанного Общественного совета в 2014 году запланировано рассмотрение вопросов, связанных с профилактикой коррупционных и иных правонарушений при осуществлении органами службы занятости населения Республики Мордовия своей деятельности.   

Председатель                                                                                         Д.М. Борисов

Е.А.Матянин
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